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Результати. За результатами опитування 42% лікарів часом хвилюються, що можуть 
заразитись Covid-19, але зазвичай переконані, що такого не станеться, 30% дійсно бояться 
можливого зараження. 67% лікарів зазначають, що така робота є стресовою. За шкалою від 
1 до 10 рівень стресу оцінили: 4 бали (9%), 5 балів (16%), 7 балів (35%), 8 балів (16%). 
При цьому, у 21% підвищилась тривожність, а 58% помічають, що тривожність 
підвищилась, але не критично. Психологічне виснаження відчувають 7%, у 16% було і до 
пандемії, 65% відчувають її тільки час від часу. Усі респонденти на шкалі від 1 до 10 оцінили 
тяжкість роботи з важкохворими від 8 до 10 (9%, 32% і 53% відповідно). Варто зазначити, що 
всі лікарі Covid-відділення на шкалі від 1 до 10 оцінили дискомфорт у роботі в захисній формі 
максимально високими балами (9 балів-36%, 10 балів-64%). Незважаючи на всі складності, 
86% отримують позитивні емоції, коли бачать результати своєї роботи. Для решти – робота не 
приносить задоволення у зв’язку з великим фізичним навантаженням та емоційною напругою. 

Висновок. За результатами анонімного анкетування, є помітним збільшення рівню 
стресу та нервового напруження серед лікарів в умовах пандемії Covid-19. Причиною таких 
негативних змін можуть бути такі чинники: страх заразитись від пацієнтів, хвилювання за 
тяжкохворих, відсутність якісного відпочинку. Великих незручностей додає обов’язкове 
оснащення захисною формою. 
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Мета дослідження: дослідити інформацію щодо стану сучасної професії трансплант-
координатор та її розвитку на даному етапі у галузі трансплантології медицини, виявлення 
проблем та способів їх вирішення 

Матеріали та методи: нормативно-правова база, тематична наукова література, 
метод аналізу, синтезу, пошуку інформації. Структурно-функціональний метод. 

Отримані результати: В українському законодавстві основні обов’язки трансплант- 
координатора визначені законом "Про застосування трансплантації анатомічних матеріалів 
людині". Трансплантація є складним та довготривалим процесом, і створення та ефективне 
функціонування трансплант-координаційної служби є пріорітетним завданням. Це повинно 
бути підкріплено певними технологічними моментами та нормативно-правовою базою. 
Насьогодні, можна висвітлити такі проблемні моменти: введення трансплантаційних методів 
лікування в протоколи та клінічні настанови лікування внутрішніх органів; введення 
діагностики смерті мозку як обов’язкової медпроцедури в стандарти меддопомоги; остаточне 
впровадження Єдиної державної інформаційної системи трансплантації в Україні; створення 
відповідної логістичної служби для забезпечення доставки органів від баз їх забору до центрів 
трансплантації в якомога коротший строк; створення навчального і сертифікаційного 
центр трансплант-координаторів. Важливим є те, що в Україні досі не затверджено професійні 
стандарти та кваліфікаційні характеристики трансплант-координаторів. 

Позитивним зрушенням є те, що на базі Запорізької медичної академії 
післядипломної освіти розпочали навчання медиків, які бажають стати трансплант- 
координаторами. 

Висновок: Професія трансплант-координатор – досить новий напрям. Проблемні 
моменти: відсутність донорських органів, відсутність розвитку посмертного донорства, 
нестача низки нормативних актів, які дають чітке розуміння, як саме фахівці мають 
реалізовувати діяльність в сфері трансплантації, на яких підставах відбувається взаємодія 
між лікувальними закладами. Також не існує національного протоколу та клінічних 
настанов щодо трансплантації органів та, зокрема, для діагностики смерті мозку, які є вкрай 
необхідними для злагодженої роботи медичних працівників та виключення спекуляцій на 
темі трансплантації. 


